

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.496

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Sábado 23 de mayo de 1925

INFORMACION POLITICA

(POR TELEFONO)

22, 22'30 h.
La emisión de Obligaciones del Tesoro
El diario *La Epoca* dice que la nueva emisión de Obligaciones del Tesoro constituirá un éxito seguro. Una sesión accidentada.—Cuestión personal entre un concejal y un periodista
A la sesión que hoy celebró el Ayuntamiento asistió el concejal señor Artega, que ya ha dejado de ser teniente alcalde y delegado del Maderero.
Se reprodujo el incidente, formándose un formidable escándalo.
El Alcalde se lamentó de la nota que el Partido Socialista había enviado a la Prensa y se hizo solidaria del señor Artega.
Al terminar la sesión, entre el concejal señor Romero Grande y el redactor de *La Voz* señor Galarza, se suscitó una cuestión personal que afortunadamente se resolvió en forma satisfactoria.
Firma del Rey
El Monarca firmó los siguientes decretos:
Hacienda
Transferencia de crédito de 300.000 pesetas para escuelas prácticas de guerra.
Idem de 20.000 para el mismo concepto.
Marina
Varios decretos de ascensos reglamentarios.
Gobernación
Concediendo la nacionalidad española a dos súbditos alemanes.
Despacho
Primo de Rivera estuvo esta mañana en Palacio despachando con el Rey.
Después se trasladó al Ministerio de la Guerra, donde despachó con los subsecretarios de Gobernación e Instrucción pública, con el director general de Administración, señor Calvo Sotelo, y con el vicepresidente de Economía Nacional, señor Castelo.
Visitas
El presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina visitó al jefe del Directorio y a varios vocales del mismo.
El alcalde de La Coruña y los em-

bajadores de Inglaterra y Estados Unidos visitaron al general Primo de Rivera.
La comisión de Diputaciones vascongadas estuvo hoy en el Ministerio de la Guerra a visitar al general Primo de Rivera, mas como éste no pudiera recibirla la citó para las ocho de la noche.
Acompañado del Embajador de su país visitó a Primo de Rivera el pro-hombre norteamericano mister William Scot.
Las fuerzas jafifianas
La *Gaceta* publica un decreto creando la inspección y tropas jafifianas, que realizarán labor interventora en la zona del protectorado.
Fallecido
Dejó de existir el senador don José Santos Fernández Daza.
Hablando con Malvy
Algunos periodistas visitaron al ex ministro francés Malvy, quien se negó a hacer declaraciones de ninguna clase, limitándose a decir que de su viaje a España ya había facilitado el Directorio una nota oficial.
—¿Va usted satisfecho?—le preguntó un periodista.
—Voy satisfechísimo, contestó Malvy, no sólo de la cordialidad con que he sido acogido por todos, principalmente por el jefe del Directorio, sino por haberse ocupado de varios tratados comerciales importantes para ambos países.
Finalmente dijo que había aplazado su viaje de regreso con la idea de cumplimentar al soberano y que en el expreso de esta noche saldría para París.
Hasta la frontera le acompañará el marqués de Tenorio.
Una iniciativa de "A B C"
En A B C se ha recibido un telegrama del alcalde de San Fernando, felicitando al director del mismo por la iniciativa de perpetuar la memoria de Isaac Peral elevándole un monumento.
También se proponía por A B C que los restos de Isaac Peral pasasen al Cementerio de marinos ilustres; que el casco de su submarino vaya al Museo Naval, y que el monumento a Isaac Peral se erija en su casa solariega de San Fernando.

REGION CATALANA

(POR TELEFONO)

23, 1'30 h.
Accidente de aviación.—Resultan muertos los dos ocupantes de un hidroavión
Barcelona.—A las nueve y treinta de la mañana saltó un hidroavión de la Marina tripulado por el teniente coronel de Artillería de Marina don Hilario Ramos y por el mecánico Miguel García Casas.
A los cinco minutos de haber elevado el vuelo el aparato entró en barrena, cayendo en San Martín verticalmente.
Estando el hidro a unos 50 metros de altura cayó del aparato el mecánico.
El aparato cayó en la calle Almogábarez.
El cuerpo del mecánico cayó con tal violencia en el suelo de la calle, que hizo un hoyo de unos 20 centímetros de profundidad.
El cuerpo del teniente coronel fue hallado entre los restos del aparato horriblemente destrozado.
Una sección del regimiento de Alcántara, al mando de un capitán, acordó el lugar del suceso, para evitar que la multitud llegase a los restos del hidroavión.
En una de las alas del aparato se encontraba la masa encefálica del teniente Corona.
Según parece, el piloto quiso arrojarse al verse en peligro.
Al marinar se le desprendió la gorra, y al ir a cogerla hizo un movimiento brusco, saliendo despedido del aparato.
Nuevos detalles
Barcelona.—Se conocen algunos detalles de este accidente.
Un sacerdote pasó instantes después por el lugar del suceso, dando

su absolución a las víctimas y rezando un responso.
Este mismo sacerdote fué el que acudió primero en el accidente de aviación ocurrido en la calle Sumillers.
El capitán Capdevila, que mandaba la sección de ametralladoras que realizaba maniobras en el lugar inmediato al del suceso, dijo que el aparato pasó haciendo un gran ruido, y que antes de caer arrojó algunas maderas.
El teniente coronel Ramos hacía un mes que se hallaba en Barcelona, tiempo que llevaba practicando en la aviación.
Hasta ahora siempre había montado en avión, siendo ésta la primera vez que subía en un hidro.
El mecánico Miguel García llevaba año y medio de mecánico.
Suscripción
Barcelona.—La suscripción iniciada a beneficio de la familia del guardia Langa asciende a 9.344'30 pesetas.
El importe de la suscripción se invertirá en valores del Estado a nombre de los hijos del guardia Langa, y el usufructo de ello será para la viuda.
Riña entre gitanos
Barcelona.—En una tribu de gitanos acampada en las inmediaciones riñeron por el amor de un hombre las gitanas Encarnación Santiago y Encarnación Fernández.
Los gitanos se decidieron unos por una y otros por otra, llegando los dos grupos a las manos y desarrollándose una batalla campal.
Para separarlos se hizo necesaria la intervención de fuerzas de Carabineros, Artillería y Seguridad.
Han sido detenidos 14 gitanos, varios de ellos heridos.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 22, 22'30 h.
Madrid, 22, 22'30 h.
La suscripción por los inválidos de Marruecos
Continúa con enorme éxito la suscripción abierta por el mutilado de Marruecos.
La segunda lista alcanza a la enorme suma de 180.757 pesetas.
La Casa Española de Puerto Rico, ha contribuido con 80.000; el Centro de Beneficencia española, en la Habana, con 14.952; el Centro Vasco Mejicano, con 14.766, y la Colonia española, de Cienfuegos, con 17.000 pesetas.
La lluvia
Se ha generalizado la lluvia en toda España.
También tiende a generalizarse en el extranjero.
Banquete
En el palacio de los duques de Fernán Núñez se celebró un almuerzo en honor del príncipe de Colombia, al que asistieron gran número de personalidades y aristócratas.
El Comité Ialoespañol obsequiará el lunes con un banquete en el Palax al referido Príncipe.

Viajero ilustre
Se encuentra en Madrid el ex ministro de Negocios Extranjeros en Hungría, señor Scidocsky.
23, 1'30 h.
Estreno
En el teatro Fontalba se estrenó la comedia en tres actos, de Muñoz Seca, nominada *El secreto de Lucrecia*.
Una juergueta
Las jóvenes Dolores Alvarez, Carmen Casanova y Carmen Fernández, se reunieron con ánimo de divertirse.
Se encontraron con tres individuos conocidos suyos, y los seis juntos, dispuestos a correr una juergueta, tomaron un auto, dirigiéndose a las inmediaciones de Alcobendas.
Allí corrieron una juerga por todo lo alto, y al regresar, los tres individuos dejaron a las tres jóvenes en la carretera, obligándolas a hacer el viaje a pie.
No satisfechos con esta broma, antes de montar en el auto le trajeron a una de ellas un billete de 25 pesetas que tenía.

Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO)

23, 1'30 h.
Parte oficial
Las noticias oficiales de Marruecos dicen así:
Sin novedad en ambas zonas del protectorado.
Bombardeo
Melilla.—Las baterías de Tifraun, Tauriat, Casa Fortificada y Benítez, hicieron fuego contra grupos rebeldes, dispersándolos.
Sumisiones
Tetuán.—Cinco poblados de la cabila de Hau se han sometido al Majzen.
Informes de Beniaraun dicen que numerosos poblados desean someterse a España.
Abd-el-Krin
Tetuán.—Informes del campo rebelde dicen que entre el Jeriru y Abd-el-Krin hay tirantes de relaciones desde la muerte del Raisuni a causa del saqueo del Palacio de éste.
Desde entonces Abd-el-Krin quiere castigarlo, pero no se atreve por contar el Jeriru con muchos partidarios.
También noticias del campo rebelde y procedentes de la Prensa extranjera, dicen que Abd-el-Krin, indignado por sus últimos fracasos, ha fusilado a gran número de sus generales y tiene pendiente de Consejo de guerra a muchos jefes de sus fuerzas.
Grupos rebeldes
Tetuán.—Al amanecer, la guarnición de Jera observó grupos rebeldes en peñascales inmediatos.
Nuestras fuerzas avanzaron abriendo fuego contra el enemigo, que huyó, dejando bajas en nuestro poder.

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

23, 1'30 h.
Entrega de un crucero
Ferrol.—Con gran solemnidad se hizo entrega por la casa armadora a la Marina del crucero *Bias de Lezo*.
Asistió el almirante Enrique, que recibió el buque.
Se dió el nombramiento de capitán del mismo al de navio don Angel Cervera.
Hubo espléndido lunch.
El primer viaje del nuevo crucero será a Cartagena.
El maestro Serrano
Alcira.—Llegó el maestro Serrano, que fué objeto de un entusiasta recibimiento.
Fué obsequiado con un lunch.
Contrabando
Zaragoza.—En Trebol los carabineros hallaron en un baúl 11.600 cigarrillos puros.
El dueño del mismo, conocido contrabandista, fué detenido.
No hay dimisión
Bilbao.—El Gobernador civil ha desmentido la noticia que circuló de que había dimitido del cargo que ocupaba.

En el Supremo de Guerra

(POR TELEFONO)

23, 1'30 h.
En la sesión que mañana celebre el pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina se tratará de las propuestas de ascenso del comandante de Estado Mayor don Alfredo Aranda, el de Infantería don Pedro Moreno y el capitán del mismo Arma don Manuel Miró.
También tratará de los expedientes para conceder la laureada de los sargentos de Infantería Manuel Calderón y José López.
Sentencia absolutoria
La Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina ha dictado sentencia en la causa seguida contra el cabo de la Guardia civil León Huidobro por el delito de homicidio, y contra los paisanos José y Manuel Segura por el de atentado.
La sentencia es absolutoria para los tres procesados.

CONSEJO DE DIRECTORIO Los viajes del Presidente

(POR TELEFONO)

22, 22'30 h.
Termina el Consejo
A las diez de la noche terminó el Consejo que el Directorio, como de costumbre, celebraba en la Presidencia.
El Consejo terminó tan tarde porque los vocales trataron de resolver gran número de asuntos, por tener que marchar Primo de Rivera mañana a Córdoba.
Cuando el jefe del Directorio salió de la Presidencia dijo a los periodistas que regresaría el lunes de la citada capital andaluza para poder ir con los reyes a su viaje a Barcelona.
Desde esta capital se dirigirá a África, de donde ya volverá definitivamente en julio.
El Consejo—agregó—se ha dedicado principalmente al estudio del concierto económico con las vascongadas, sin que se haya adoptado por ahora resolución alguna.
Referencia oficiosa
Después Vallespina facilitó a los reporteros la acostumbrada referencia oficiosa.
Dos horas del Consejo han sido dedicadas al estudio del concierto económico con las vascongadas, que aún durará varios días.
En el Consejo de mañana procuraremos llegar a un acuerdo en la parte fundamental de este asunto, para aprovechar la estancia en Madrid del general Primo de Rivera.
El Consejo aprobó dos decretos de Hacienda, uno creando el Banco de Crédito local, y otro concediendo al personal del Cuerpo pericial facultades para ejercer el cargo de reaudador.
Se ha concedido un crédito de 1.000.000 de pesetas para construcción de Mataderos rurales.

La Lotería

22, 22'30 h.

El sorteo de Lotería hoy celebrado en Madrid, ha dado el siguiente resultado:
Primero, 17.508, con 150.000 pesetas, Barcelona, Huelva y Santander.
Segundo, 564, con 75.000 pesetas, Barcelona, Madrid y Bilbao.
Tercero, 9.127, con 35.000 pesetas, Barcelona, Palma de Mallorca y Jaén.
Cuarto, 13.204, con 20.000 pesetas, La Coruña, Madrid y La Coruña.
Premios quinto, con 2.000 pesetas cada uno:
35.183, Valencia.
28.808, Palma de Mallorca, Córdoba y Jaén.
175, Madrid, Barcelona y La Coruña.
32.470, Málaga.
15.831, Madrid, Zaragoza y Madrid.
20.229, Gijón, Barcelona y Sevilla.
16.484, San Sebastián.
16.471, Madrid y San Felitú de Llobregat.
30.622, Madrid, Barcelona y Murcia.
21.018, Gijón, La Carolina y San Sebastián.
1.282, Denia, Madrid y San Sebastián.
6.019, Madrid y Valencia.
35.857, Zaragoza.
13.273, La Coruña, Salamanca y Málaga.
35.302, Valladolid.

Cotizaciones de los mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid

22, 22'30 h.
Vacas extremeñas buenas, de 2'90 a 3 pesetas kilo.
Idem serranas buenas, de 2'75 a 2'85.
Idem andaluzas buenas, de 2'90 a 2'98.
Idem extremeñas regulares, de 2'80 a 2'90.
Idem serranas regulares, de 2'65 a 2'75.
Idem andaluzas regulares, de 2'80 a 2'90.
Novillos serranos buenos, de 2'75 a 2'85.
Idem serranos regulares, de 2'65 a 2'75.
Terneras de Castilla finas, de primera, de 3'91 a 4'13.
Idem de Castilla finas, de segunda, de 3'69 a 3'91.
Idem de Castilla bastas, de tercera, de 3'48 a 3'69.
Idem gallegas, de 3'26 a 3'48.
Idem montañesas, de 3'69 a 3'91.
Idem asturianas, de 3'80 a 3'91.
Idem de la tierra, de 3'26 a 3'48.
Toros cebados no concurren.
Ovejas de 9 a 12 kilos, no concurren.
Carneros de 9 a 12 kilos, no concurren.
Corderos, de 2'90 a 3.
Impresiones.—En la semana pasada no cesó la afluencia de ganado en el mercado, que ocasionó baja en los precios hasta el extremo que en la actualidad no acusan firmeza.
Como en la actualidad la entrada ha disminuído algo, creemos que los tipos dados en la cotización de hoy se mantendrán firmes.
Los precios anteriores se refieren a ganado gordo, limpio y bien proveído, pues el que no reúne estas condiciones es rechazado por el adquirente, y si lo toma no es con arrendamiento fija, sino con arre-

glo a circunstancias de lugar y tiempo.
En ganado vacuno los cueros y despojos son para el ganadero, que paga los arbitrios.
El lanar libre de gastos.
El mercado de Barcelona no ha sufrido alteración.—*Mesa*

Alfonso Ambel Albarrán
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 7 A 8
Ramón Albarrán, 14.—BADAJOZ

DE CUBA
(POR TELEFONO)
19, 22'30 h.

Toma de posesión del nuevo Presidente
En la Legación de Cuba se ha facilitado una nota dando cuenta de haber tomado posesión con toda solemnidad el nuevo Presidente de la República, señor Machado.
También se posesionó el vicepresidente señor Rozas y los secretarios de Estado, señor Céspedes; de Justicia, señor Barreto; de Gobernación, señor Llespe; de Hacienda, señor Hernández; de Obras, señor Céspedes; de Agricultura, señor Pereira; de Guerra y Marina, señor Iturralde; de Justicia, señor Fernández Mascón, y de la Presidencia, señor Cirujá Gutiérrez.
Al acto de toma de posesión concurrieron 23 representaciones de Gobiernos extranjeros.
La publicidad en CORREO DE LA MAÑANA resulta eficazísima, porque es el diario de mayor circulación de Extremadura

Cuatro consejos a los anunciantes

- 1.º Nada conseguirá si su anuncio no es leído con atención.
- 2.º De nada sirve la atención si no logra despertar el interés.
- 3.º Después del interés debe conseguir que compren sus productos.
- 4.º Para lograr esto no mire cuánto cuesta, sino cuánto le produce su anuncio.

Ensaye su publicidad en CORREO DE LA MAÑANA y estudie sus resultados.

DE PALACIO

(POR TELEFONO)

22, 22'30 h.
Cumplimentando al Rey
El soberano recibió al presidente del Consejo Supremo, al Capitán general de la Armada y al ayudante naval de la Embajada italiana.
Cumplimentaron también al soberano el coronel y oficiales de la Escolta Real que le han de acompañar en su viaje a Barcelona.
Viaje regio
Los reyes saldrán para Barcelona en la noche del próximo lunes.

LA ADMINISTRACION

de este diario tiene el honor de dirigirse a sus abonados, clientes y lectores para notificarles que en su oficina y en las horas ordinarias de trabajo, se entenderá directamente con cuantas personas deseen publicación de anuncios, reclamos, esquelas, etcétera, bien fuese por plazos reducidos o contratos semestrales o anuales, siendo informados en estos dos últimos casos de las bonificaciones que se conceden.
Igualmente se entenderá con cuantos deseen suscripciones al periódico o trabajos de imprenta.
Se suplica a los clientes que residan fuera de esta capital, que sus escritos sean dirigidos para tales asuntos al ADMINISTRADOR del periódico o a los redactores encargados de la publicidad señores ZAMORA y BORRACHERO.

Boletín de suscripción
Don habitante en calle núm se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por de de 192... El suscitor,

Remítase este Boletín a la administración del periódico en sobre franqueado con sello de dos céntimos.
(1) Trimestre o año.

Crónica

Nuestra indiferencia ante los deportes

El jueves acudió a Mérida—a pesar de la lluvia—un grupo de Badajoz de más de cien aficionados con objeto de presenciar el partido de fútbol entre el equipo de aquella ciudad y uno de los nuestros. Entre los aficionados vimos un grupo de elegantes muchachas. Ello quiere decir que en nuestra capital, cada día hace más prosélitos este deporte. Despierta por momentos en nuestra tierra esta apasionada afición.

Hasta ahora apenas se observaban estos estragos, porque el fútbol es el deporte que más apasiona y nuestro carácter indiferente es poco apto para toda pasión. Por eso llegamos a todas partes con tanto retraso. Cuando España entera, cuando cada región mima a sus equipos, nosotros apenas tenemos un buen equipo.

Otro motivo de este retraso se debe a nuestra falta de generosidad. Para iniciar y sostener cualquier deporte, se necesitan apoyos económicos, donativos, subvenciones, rasgos de generosidad. Y aunque conocemos algún hombre singular a este respecto, como el conde de la Torre del Fresno, nadie le sigue en su camino. Es más cómodo censurarlo que imitarlo.

Ayer, con sus propios medios económicos—muy poco florecientes—, destacó una de nuestras Sociedades su primer equipo en una tournée por Andalucía, Córdoba y Andújar, de cierta importancia. Hasta hoy la más importante. Fuera de los entusiastas, a casi nadie más interesa el resultado de estos partidos. Nosotros creemos que toda la ciudad debería acompañar a nuestros jugadores, por lo menos con el pensamiento. El buen nombre de una ciudad se sostiene con el valor de sus hombres... en las ciencias, en las artes, y en los deportes. Inglaterra, Francia, América, Barcelona, Sevilla y las demás ciudades son un ejemplo.

El comercio, acaso con un sentido egoísta, ha protegido en todas partes este deporte. En Badajoz, no. La organización comercial en Extremadura está todavía en mantillas. Es muy rudimentaria, fuera de media docena de personas inteligentes que sujetan en su aislamiento.

Una buena ocasión para ayudar al desarrollo de este deporte, es la de las ferias. Una ayuda material de parte del Ayuntamiento hacia las Sociedades deportivas que llevan una vida precaria y no se hallan inspiradas en la actualidad por ninguna idea de lucro, creemos nosotros que ofrecería constituye un deber. No se puede tratar con un criterio fijo—aunque sea laudable—a Sociedades de cuyas directivas y en cuyo seno se hallan representadas todas

las clases sociales con empresas particulares que sólo miran sus legítimos negocios. El caso es completamente distinto.

La junta de festejos, el Ayuntamiento y nuestro prestigioso alcalde, señor Del Solar, podrían, estudiando este asunto con el cariño que merece, atender los deseos de muchos centenares de socios, en bien del comercio y de los sagrados intereses de la ciudad. Podría solicitar—como lo ha hecho su colega el alcalde de Madrid, mediante una conversación amistosa—el apoyo del comercio. Los sacrificios pecuniarios habrían de ser muy modestos.

No sabemos la suerte que correrán nuestros paisanos en esta primera salida, que por sus ideales y entusiasmos románticos recuerda a la de Don Quijote. Cualquier senda que conduce a la victoria o a la derrota es penosa. No se trata en este deporte del balón, como creen algunos ignorantes, de dar patadas. Se trata de un ejercicio en el que se pone a prueba la agilidad, destreza, entrenamiento, acometividad y conocimientos psicológicos de una raza. Se necesitan condiciones especiales en los jugadores y subordinación armónica de un conjunto. Si sólo fuese el dar coces, todos seríamos consumados futbolistas. Es más difícil pensar con las extremidades que lo que muchos creen.

De todos modos, si la fortuna acompaña a los extremeños en los primeros combates en campos de Andalucía, aquí sabremos recibirlos con el entusiasmo que sus triunfos merezcan, y si les es adversa y vuelven derrotados, sabremos recoger las enseñanzas de la dura realidad para buscar remedios que nos aseguren la victoria en el porvenir.

F. C.

DEPORTIVAS

Al partido que ayer reseñamos, celebrado en Mérida en la tarde del 21, concurrió un crecido número de aficionados de Badajoz en numerosa y lucida caravana de automóviles; a cuantos presenciaron el encuentro, sólo les hemos oído alabanzas al juzgar la actuación del Emérito F. C., reconociéndose unánimemente que este equipo, tildado de hacer juego violento por aquellos que nunca supieron verlo, no necesita hacer uso de tal procedimiento para hacer un gallardo papel en cualquier parte.

Los jugadores y directivos del Real Club local volvieron satisfechísimos por las atenciones que con ellos tuvieron los del Emérito, especialmente su presidente, señor Díaz de Entresoto; nos congratulamos de que entre ambos Clubs reine tan excelente armonía, pues en tal forma conseguirán los dos que el deporte llegue en Extremadura a la altura que merece y debe, y para cuya consecución no se adelantará un paso sin el concurso de ellos.

En varios automóviles emprendieron ayer la marcha los jugadores del Real Deportivo Extremeño, que el domingo y lunes lucharán en Andújar y Córdoba contra el Iliturgi F. C. y Real Sporting, respectivamente; los equipiers que integran la expedición son los siguientes: Prieto, Vicente, Celdrán, Martel, Nevado, Doncel, Tortosa, Muñoz (J.), Muñoz (M.), Serra, Loaisa I, Loaisa II.

Personas llegadas de Córdoba, nos comunican que del partido del 25 se ha hecho una gran propaganda, siendo fácil que la copa donada por el Ayuntamiento y que se disputa en ese encuentro, sea entregada al equipo vencedor por el presidente del Directorio señor Primo de Rivera si las atenciones de su estancia en Córdoba le permiten la asistencia al Stadium América; celebraremos que el equipo pacense obtenga ese alto honor y tan preciado galardón.

Posteriormente, a la salida del equipo, se han recibido peticiones de la Sociedad Electromecánica de Córdoba y Club Deportivo Egabrense, solicitando encuentro con el Club local durante su excursión actual.

Mañana domingo contendrá en Barcarrota el equipo reserva del Real Club con el primero de la Sociedad Deportiva de dicho punto.

DRIEBLING.

Un cuento para «Correo de la Mañana»

EL BIEN PERDIDO

Cuando llegó a su casa, ya estaba abierto el portal. Tuvo una sonrisa de cínico humorismo: «No dirá ni mujer que me retró tarde: son las seis y media de la mañana: ¡me parece que es bastante temprano!...»

Venía fatigado, la boca saburrosa, febles las piernas. En el espejo de un rellano, se vió los ojos hundidos, el terroso color, la traza macilenta y desvaída. Además, ya no tenía veinte años, qué demonio. Ni treinta, por desgracia. Y sin embargo...

No lo podía remediar. Era un hábito de toda su vida, adquiridos en la primera juventud, estimulados más tarde, por el ambiente en que se desarrollaba su existencia de escritor mimado por todos, con simpatías por doquiera que le impedían dar tres pasos por la calle sin tropezar con algún amigo que le animaba a pasar la noche en claro si a él no se le hubiese ocurrido. Y esto es lo que sucedió las dos noches precedentes, sólo que, además, no pudo ir a comer a casa por apremios de tiempo. Llevaba, pues, cuarenta y ocho horas sin aparecer por sus lares. Tendría que resignarse a sufrir alguna escena conyugal, realmente disculpable en este caso.

Introdujo con sumo cuidado la llave en la cerradura, bien engrasada por él para evitar chirridos inoportunos. Era harto desagradable despertar a Solita a su llegada. Cuando podía eludirlo, méfense en el lecho silenciosamente, y si el próximo día se suscitaba la conversación, nada más fácil que achacar al reloj la tardanza excesiva:

—Mujer, te aseguro que no eran más que la una y media... Ya sabes que el reloj de mí despacho se adelanta bastante...

¡Ba! No era Soledad, ciertamente, una mujer molesta. Cuando, a poco de casarse comenzaron sus correrías de noctámbulo incorregible, ella le esperaba despierta, alarmadísima:

—¡Dios mío, le ocurrirá alguna desgracia!

No tardó en convencerse de que la desgracia le había ocurrido a ella, uniéndose a un hombre que no tenía aptitudes para el matrimonio.

—Desengáñate, hija mía—decíala él disculpándose—se nace buen marido como se nace poeta o músico. Es un don natural como otro cualquiera. Nada de lo que yo hago es culpa mía.

¡Si al menos hubieran tenido hijos! Y la pobre Soledad—por esta vez el nombre no contradecía la condición—pasaba los días y las noches sola, conformándose con llorar su abandono.

Esto de los llantos crispaba los nervios de Fermín.

—¡Vamos! ¿Ya estás haciendo agua de limón? Pues me voy, a ver si te ha pasado cuando vuelva.

Acabó ella por sorber las lágrimas habituándose a su triste vida, que tenía leves compensaciones cuando, de tarde en tarde, la llevaba una noche al teatro o a comer en un restaurant de lujo. ¡Qué alegría la de Solita en estos casos! Y ¡qué pena al día siguiente, pensando que habían trascurrido meses y meses, antes de que el gratisimo lance se repitiera!

El muy truan, conocedor del remedio infalible para mitigar el efecto de sus abusos, pensaba mientras abría la puerta.

—Será preciso dedicar una noche a esta infeliz. Estoy tirando de la cuerda demasiado...

La llave no hizo el más ligero ruido. Bien. Aún no se habían levantado las criadas. Mejor. Entró de puntillas en su cuarto, contiguo al de Soledad, que dormía, al parecer, placidamente. Admirable, por de pronto, no había «agua de limón». Cuando despertase, podía echarle al reloj la culpa como de costumbre: «Yo te aseguro que en la Puerta del Sol, eran las dos menos cuarto...»

Mientras se desnudaba, dió un vistazo a la mesa de noche, sobre la cual dejaban siempre las cartas recibidas durante su ausencia. Había tres o cuatro que abrió, leyéndolas a la ligera. De un periódico de América, pidiéndole colaboración. De su editor, incluyéndole la liquidación del semestre. De un amigo, citándole para el día anterior: lo siento, chico, pero ya no es posible.

La última no llevaba firma ni fecha. Escrita a máquina resultaba más anónima todavía. El texto era breve por demás: de una ojeada lo leyó: «Haces mal abandonando a tu mujer. Mientras te diviertes ella se desquita.»

Nada más. Era suficiente, por supuesto. Quedó un rato pensativo. Aquello no parecía verosímil. Más aún ni siquiera posible; Es decir... Imposible no hay nada en el mundo. La soberbia masculina no tiene límites. ¿Por qué no reconocer que había abusado de la maséumbre de Solita? Los versos de una décima campomorianna, vinieron a las mentes:

«Faltó la mujer al cabo, harta de tanto des-
[dén...]

Demonio, demonio, demonio. Un sudor frío le consteló la frente. ¡Tendría que ver! Sabiendo a Soledad siempre humilde, sufrida, resignada, jamás había pensado en semejante contingencia. Se asomó a la estancia de su mujer. La tenue luz de la lámpara veladora, era más que suficiente para ver, hasta en sus menores detalles el

rostro de la bella durmiente, no obscureció ni por la sombra de la más leve inquietud. Así dormía Desdémona cuando la despertó trágicamente el mono veneciano. Pero Desdémona, estaba limpia de toda culpa... ¿Y Solita? A juzgar por la placidez de su semblante, también. Un sueño culpable no puede ser tan tranquilo, tan reposado como era el suyo. Otros versos de feroz excopticismo acudieron a la memoria:

«La que más santa parece,
es porque engaña mejor.»

Reaccionó. Era un imbécil. Bueno fuera que se dejase preocupar por la gracia de cualquier amigo envidioso o compañero despreciable. Un anónimo es siempre despreciable. Rompió en menudos fragmentos, arrojándolo después por la ventana. Luego se acostó. El excesivo cansancio le hizo tardar en dormirse.

—De seguro, mañana, he olvidado este lance molesto.

Pero no fué así. Al despertar a las tres de la tarde, en ese arqueo espiritual con que acogemos el nuevo día, rememorando el sedimento grato o adverso que nos dejó la jornada precedente, lo primero que hubo de asaltarle fué el recuerdo del anónimo:

—Decididamente, soy un imbécil.

Vistiéndose presuroso y buscó a Solita, que bordaba en el gabinete. Lo mejor era no hacer alusión a su ausencia prolongada. Muy campechano, exclamó:

—Oye, Solita, esta noche te llevo a cenar por ahí. Luego iremos al teatro, si quieres.

Solita alzó los ojos de la labor, fijándolos en los de su marido. No había en ellos el menor reproche, pero tampoco el más leve entusiasmo por la noticia.

—¿Esta noche?... Es el santo de Filomena la del segundo, y he quedado en pasar la tarde y cenar con ella, creyendo que tampoco podrías venir hoy. Dejémoslo para otra vez, si te parece.

—Como quieras. Créi que te agradaría.

Demonio, demonio, demonio. Aquello era muy extraño. Indiferencia, casi repulsió... Era preciso vigilar.

Vigiló sin obtener datos concluyentes.

Soledad, salía y entraba mucho. Tenía amigas, cuya existencia ignoró Fermín hasta entonces. Ya no hacía «agua de limón», aunque él faltase de casa tres días seguidos. Un nuevo anónimo vino a trastornarle más y más: «Decididamente, eres miope. En tus mismas narices ocurren cosas estupendas. ¿O será que no hay peor sordo que el que no quiere oír? No te creía tan... tranquilo, hombre...»

No bastaba la vigilancia somera que venía ejerciendo. Había que examinarla conienzudamente. Venciendo la repugnancia que esto hubo de producirle, se decidió a seguirla. Pero, poco hábil y ella, sin duda, sobre aviso, perdía su rastro en el pléyago de carruajes y peatones. Muchas veces, en los interminables ratos de espera tras una esquina, en un portal o en el interior de un coche con las cortinillas echadas, reconocía su error abandonando a una mujer como Soledad, aún joven y linda, conquistada por él con ansias feroces, venciendo obstáculos de toda especie para hacerla suya. Después, tontamente, sin que lo disculpase una pasión irresistible hacia otra mujer, aquel perenne engorgimiento de hombres en que los encantos de Sola se marchitaban día tras día, viéndole indiferente, casi hostil a su cariño. ¿Tenía algo de extraño, después de todo, que otro se fijase en lo que él despreciaba? Porque ahora reconocía que Soledad estaba sobradamente en condiciones de inspirar una pasión.

Bastante más joven que él, aunque había pasado de la primera juventud, apenas rebasaba la treintena. Era una hermosa mujer de ojos bellísimos e irreprochables facciones. ¡Cuánto mejor que otras muchas que le deleitaron un momento! Sólo que ya era tarde para todo. El alma de Oteló resurgía en él que tantas veces se rió de los arrestos caldererianos. ¡Oh, como se convenciese de que eran fundadas las anónimas acusaciones...! Y oprímia nerviosamente la culata de la browning, oculta en el bolsillo.

Interrumpiendo sus meditaciones, Solita salió de su casa, y echó calle

arriba, con paso menudo de madrileña castiza, recia, de mujer bien conformada. Fermín marchó detrás, recatándose sin perderla de vista ni aproximarse demasiado. Recorrieron varias calles, temiendo a cada paso perderla, como otras veces. Estaba decidido a que no sucediera así, aun a riesgos de ser visto por ella, que cínica o despreocupada, no volvió ni una sola vez la cabeza. Esto le permitió ganar terreno, hasta ir casi pisándole los talones. Así bajaron la calle de Alcalá y entraron en el Prado. Cerca ya de Correos, Sola sacó de su bolso una carta.

—¡He aquí el cuerpo del delito!—pensó Fermín—Es para el amante, dándole una cita, sin duda.

En el momento de echarla al buzón, Fermín la sujetó rudamente por la muñeca. Ella lanzó un leve grito:

—¡Ah! ¿Eres tú? Con voz gutural, extraña que a él mismo le pareció de otra persona, el marido repuso:

—Yo soy. ¿Para quién es esa carta? Muy sosegada, Solita replicó:

—Ahí la tienes. Miralo tú mismo.

Obedeció Fermín. El sobre estaba dirigido a él. Aquello era un poco extraño. Rompiólo nerviosamente. Con la misma escritura a máquina de los dos anónimos, leyó una quintilla escrita por él muchos años atrás:

«En lucha constante y recia,
busca un ideal mi fe:
conseguido, lo desprecio,
y nuevamente lo aprecio
cuando imposible lo ve...»

Y debajo, con letra de Soledad, una línea: «¿Por qué has de ser de esta manera, Fermín mío?»

Mordiéndose los labios, avergonzado y pesaroso. Luego alzó los ojos hasta los de Solita, que supo cortar la situación embarazosa, preguntando ingenuamente:

—Y esta noche, ¿me llevas a cenar por ahí?

—Esta noche y todas las noches de mi vida.

Alejáronse calle abajo, de bracero, como dos recién casados. La faz de Sola resplandecía de gozo.

AUGUSTO MARTÍNEZ OLMEDILLA.

Farmacia de SANTO DOMINGO

Extenso surtido en toda clase de Especialidades Farmacéuticas.

Precios muy económicos

AGUA DE MONDARIZ A 1'65 PESETAS

Salmerón, 41.—Teléfono 151

Taller de Vulcanización

Reparación de cámaras y cubiertas de **Rafael Caro**

En Zaira, plaza España, número 19.

Garantizo mis trabajos.

NOTA.—Especialidad en reparaciones de cubiertas.

Muebles económicos

Alcoba completa, compuesta de una cama y somier de matrimonio, un armario dos lunas, un lavabo tocador, dos mesas noche y dos sillas tapizadas con seda, desde 585 pesetas.

Comedor completo, compuesto de un aparador, un trinchero, una mesa comedor, seis sillas y dos pedestales, desde 455 pesetas.

Gabinetes completos, compuestos de un sofá, seis sillas, dos sillones forrados con mohar de seda y dos pedestales, desde 265 pesetas, en los Almacenes de Ramón Salas, plaza de la Soledad, número 23 (esquina a Echegaray). Badajoz.

SE TRASPASA

en buenas condiciones, IMPRENTA acreditada, por no poderla atender su dueño. Para tratar, con Joaquín Soler. Mérida.

Teatro López de Ayala

HOY SÁBADO 23 DE MAYO DE 1925

GRAN ÉXITO

de la notable pareja de bailes

GÓMEZ ORTEGA

y de la genial cancionista

EUGENIA ROCA

Si prueba usted una vez

LA CERVEZA DE LLERENA, LA PREFERIRÁ A CUALQUIERA OTRA DE LAS MEJORES MARCAS.

GRAN FÁBRICA DE CERVEZA LA EXTREMEÑA, DE JULIAN RODRIGUEZ MOSQUERO.-LLERENA

DELEGADO EN BADAJOZ: MANUEL BALLESTEROS DE MIGUEL

DEPÓSITO EN BADAJOZ: MADRE DE DIOS, NÚM. 31

Pida siempre cerveza de Llerena

HILO SISAL LEGITIMO AMERICANO

En fardos de seis ovillos y peso de 22 y medio kilos, garantizándose 330 metros en kilo.

Pídanse precios especiales desde 11 fardos en adelante.

Para los Sindicatos Agrícolas y Comunidades de Labradores les considero precios especialísimos.

Justo García Ortiz

Maquinaria Agrícola e Industrial

Badajoz

Sucursales en Azuaga y Villanueva de la Serena

Bodega de la plaza de San José

Vinos finos de mesa, a 6 pesetas arroba, y a 40 céntimos litro.

Aguardientes, a cinco y 10 céntimos la copa.

Jarabes y cervezas de las mejores marcas.

Plaza de San José, 13.—Teléfono 542

Una obra de organografía

Alberto Merklin

No hace mucho tiempo falleció Merklin, una de las figuras más interesantes entre los constructores de órganos y de mayores conocimientos de organología. Fué el constructor científico del órgano del monasterio de Guadalupe y el de esta Catedral de Badajoz, de extraordinario valor.

Hemos leído su obra publicada recientemente de *Organología* y quisieramos tener espacio, aunque sólo fuese para dar una idea del mérito de este libro. Revela un conocimiento tan profundo y complejo acerca del origen, de la historia y de las evoluciones del órgano, que pocas personas, por cultas que sean, podrán competir con la doctrina que encierra tan notable estudio.

Además, los excelentes grabados que lleva el texto ayuda a la rápida comprensión de las teorías de Merklin, sobre todo para los profanos. En estas páginas se revela todo el prestigio de la antigua organería española y toda la gloriosa tradición de nuestros organeros y organistas.

Recomendamos a los aficionados a la cultura musical la lectura de tan valioso documento y con este motivo enviamos un recuerdo a la memoria de tan ilustre escritor y amante de España, que aparte de las construcciones de sus «órganos» deja en este libro un recuerdo imperecedero.

PEDRO PAREJO Y PAREJO

IMPRENTA Y OBJETOS DE ESCRITORIO :: FABRICA DE BOLSAS DE PAPEL DE TODAS CLASES

Gran barato y sólo por diez días

100 kilos de bolsas en papel cuero, impresas en los tamaños cuarto, medio y un kilo; octavo, cuarto y media arroba, 100 pesetas.

VILLANUEVA DE LA SERENA (BADAJOZ)

ALUMBRADO POR GASOLINA

sin tubo ni manguito, en incandescente, nuevo en España. Catálogo gratis

LUZ BRILLANTE. Amor de Dios, 15.—MADRID

Balneario de Santa Teresa.—Avila

Clima seco y de altura, 1.236 metros. Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, artritis, anemia, GRIPE. Hidroterapia completa. Hotel confortable. Temporada 20 junio a 20 septiembre. Se facilitan tarifas gratuitamente.

ALCONCHEL

La feria de ganados

Terminó la tradicional feria de ganados que se celebra en este pueblo durante los días 15, 16, 17 y 18 del presente mes...

En ganado vacuno se presentó muchísimo más que el pasado año, de pocas carnes en general...

Del lanar también se presentó mucho, vendiéndose todos los corderos a buenos precios...

De cerda también ha habido más que otros años, pero ha sido poco solicitado...

Cabrío, peca; algunos chivos que se vendieron bien, y el rodeo de caballerías...

En resumen: El ferrial se ha visto muy concurrido con ganado de todas clases...

De lanas, que sepamos no se ha hecho venta alguna.

Visita del señor Gobernador

El día 18 nos honró con su presencia el señor Gobernador civil de la provincia...

Fueron recibidos a la entrada del pueblo por todas las autoridades locales, y después de dar un paseo por el real de la feria...

En el salón de actos del Círculo de Labradores se sirvió un lunch en honor al que concurrieron representaciones de Tálga y Villanueva del Fresno...

El señor Gobernador, en sentidas frases, dió las gracias por las deferencias y atenciones de que había sido objeto...

Don Manuel Hernández, teniente alcalde de Villanueva del Fresno, también pronunció elocuentes palabras...

Don José María Gallardo, maestro nacional y concejal de este Ayuntamiento, dió las gracias en nombre de la Corporación...

En beneficio a los automovilistas

Antonio Barrantes se ofrece para reparaciones en toda clase de automóviles...

Reparaciones de neumáticos en su domicilio, Pedro de Valdivia, 19, Badajoz.

Teatro López de Ayala

Continúa actuando en el elegante coliseo de la plaza de Minayo la notable canzonetista Eugenia Roca.

También actúa en primer lugar la pareja de bailes Gómez Ortega.

Durante las dos actuaciones de anoche cosecharon muchos aplausos.



LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA

Comisaría de Vigilancia

Varios sucesos

Ayer fué detenido Manuel Vázquez Pérez, sin domicilio conocido, por promover gran escándalo en la vía pública...

Por proferir blasfemias fué conducido a la Comisaría Ricardo Macías.

Asimismo se puso a disposición de las autoridades a Juan Morales Carrera, quien hallándose en completa embriaguez...

Los protagonistas de estos dos últimos casos fueron multados por el Gobernador con 10 y 25 pesetas, respectivamente.

En el primero intervino el Juzgado municipal.

Himénez.-Transportes.-Teléfono núm. 428

PEQUEÑOS ANUNCIOS

COMPRO y vendo muebles. J. Roas. Meléndez Valdés, 27.

JUAN MANUEL GÓMEZ GONZÁLEZ. Fábrica de alcoholes vínicos. Cosechero exportador de vinos y vinagres.

SE VENDE o se arrienda el agostadero de la dehesa «El Guapero», término de Villar del Rey.

Obras públicas

Se remiten al Ministerio de Fomento, informados favorablemente, los expedientes de declaración de utilidad pública de los caminos vecinales siguientes:

Partiendo de Struela termine en la carretera en construcción de Castuera a Navalpino...

Partiendo del puente sobre el río Aljucén, en la carretera de San Juan del Puerto a Cáceres...

De Mirandilla a enlazar con la carretera de San Juan del Puerto a Cáceres...

Partiendo del camino vecinal de Tamurejo a Siruela, enlace en el kilómetro 22 con la carretera de Almadén a Agudo...

Se remite a informe de la Comisión provincial Permanente el expediente instruido, a instancia de don José Sayago...

Han sido inscritos en el registro de automóviles de esta provincia tres coches marca «Rugby»...

Se concede autorización para conducir vehículos con motor mecánico a Juan Macías Martín...

TRILLADORAS CLAYTON

La mejor conocida Metalúrgica Extremeña

Presupuesto y reparaciones para toda clase de maquinaria.

Soldadura y corte autógenos. Talleres mecánicos y fundición.

Ladrillos y tejas

Los hay de la PRESENTE TEMPORADA de todas las clases en la fábrica de Gregorio Muñoz.

Francisco Ma in Sánchez

Concepción, 90, Badajoz. Coloca amas de cría y sirvientes.

Dehesa del «Cahoso»

de más de dos mil fanegas, se arrienda a pasto y labor...

Notas informativas del Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE Acuerdos adoptados

Ayer celebró sesión ordinaria la Comisión municipal Permanente. Preside el alcalde, señor Del Solar...

A las ocho menos diez declara abierta la sesión la presidencia, procediéndose en primer término a la lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.

La presidencia da cuenta del fallecimiento de un barrendero. Es designado para sustituirle Joaquín Rodríguez...

Da cuenta el señor Alcalde de la visita que la presidenta de la Cruz Roja, en unión de una comisión de damas...

Por su parte, la señora presidenta regaló a los niños juguetes. La Comisión acordó expresar a la señora presidenta su satisfacción y gratitud.

Acuérdase, en vista del estado deplorable de los instrumentos de la banda de música, adquirir varios por valor de 1.455 pesetas.

Por el Alcalde se da cuenta de que le ha sido comunicado que probablemente el lunes quedará sobre el pedestal el monumento a Morales.

El Alcalde anunció que según se acordó en la Permanente, invitará al Gobierno para asistir a la inauguración.

La fecha de esta fiesta quedó en suspenso. Se abre un pequeño concurso con carácter urgente para adquirir la verja que rodeará el monumento.

En vista del mal estado del Cementerio y falta de nichos, acuérdase construir cuantos puedan ser hasta agotar el capítulo de los presupuestos.

Queda sobre la mesa la petición que hace don Ignacio Torrado y la autorización para colocar doce veladores en el paseo de entrada a la Catedral.

Se desestima la instancia del dueño del Bar Flor, que pide que la Comisión quite uno de los bancos del paseo porque estorba a sus veladores.

Queda para estudio la reclamación presentada por doña Nacarina Carrasqueño, sobre el arbitrio de entrada de carruajes.

Dase cuenta a la Comisión de gran número de reclamaciones contra el impuesto de inquilinato, que fueron resueltas por ésta.

Concédese autorización para realizar obras en casa de su propiedad, a don Telesforo y a don Alfonso Marqués García.

Terminada la orden del día y no haciendo uso de la palabra ningún teniente de alcalde, la presidencia levantó la sesión...

ALCALDÍA

Como de costumbre, nos recibió ayer en su despacho del Ayuntamiento el alcalde, señor Del Solar...

LIBRAMIENTOS

Han sido puestos al pago los libramientos expresados a continuación: Doña Josefa y doña Manuela González Orduña...

EXPOSICIÓN AL PÚBLICO DEL PROYECTO DE PRESUPUESTO PARA 1925-1926

En el Boletín Oficial del pasado día 20 se publicó el edicto que transcribimos referente al plazo de exposición al público del proyecto de presupuesto municipal ordinario...

EDICTO

Formado el proyecto de presupuesto municipal ordinario para el próximo ejercicio de 1925-1926 y aprobado por la Comisión municipal Permanente...

RECOGIDA DE PERROS

En las dependencias municipales destinadas al efecto, se encuentran depositados 57 perros recogidos en la vía pública...

JUICIOS ADMINISTRATIVOS

También manifestó el señor Del Solar a los periodistas que tiene en preparación varios juicios administrativos...

Magisterio primario

La Gaceta del 21 del corriente publica la ratificación de los nombramientos de maestros hechos provisionalmente por el quinto turno...

Dichos nombramientos se refieren a los comprendidos en los números 67 al 800, ambos inclusive.

ELEGANTES

capotas, fundas, cortinas de lonas y pieles para autos y coches. RAFAEL VERA

Canalejas, 17. Azuaga (BADAJOZ).

TORERIAS

¡José qué torero! No se vayan ustedes a creer que voy a hablar de un segundo Joselito...

Me voy a referir a un muchacho madrileño y más valiente que un jabato: a Rafael Cardona.

¡Habrá leído el señor Tienza la Prensa de Madrid llegada a nuestra capital el pasado martes? Pues si la ha visto tiene, forzosamente, que haber leído el éxito de este novillero en la plaza de Algeciras.

Por si diera la casualidad de que no la hubiera leído, le vamos a recordar algo de lo que este chico hizo en aquella plaza.

Rafael Cardona, después de torear magistralmente a su primero con el capote, lo toró muy bien con la muleta; luego tuvo la mala fortuna de cortarse dos venas del pie derecho...

Ya curado Cardona, los facultativos certificaron la imposibilidad de seguir toreado, pero éste, aprovechando un descuido, salió a la plaza cuando ya estaba el segundo suyo en la arena...

Cardona cogió los avíos de matar y realizó una magnífica faena de muleta y mató de una gran media estocada. Las ovaciones eran ensordecedoras...

Volvió el diestro a pasar a la enfermería y después de curado nuevamente, el público, que esperaba, lo sacó en hombros hasta la fonda, dando vivas al torero y a Madrid.

Referimos esto, amigo Tienza, porque este valiente novillero pasará el lunes o el martes por Badajoz de regreso de Morón (Portugal), en donde torea el domingo...

¡Vamos a ver si es verdad, don Valentín, y déjese de diestros que visten por primera vez el traje de luces y escogen la plaza de Badajoz!

Toros en Villanueva del Fresno. Anteayer se celebró una novillada en Villanueva del Fresno...

Julio Conde alcanzó un éxito toreando con el capote y con la muleta. Con el estoque estuvo afortunado y se le concedió la oreja de su enemigo.

Clemente Pastor también estuvo muy bien toreando. Mató bien y cosechó muchas palmas. CORINTO Y NEGRO.

Por haber cambiado el mobiliario se venden, en buen uso, mesas, sillas y sillas de bejuco en el CAFE CERVECERIA

«EL GALLO»

DR. P. PIQUERO OCULISTA MEDICO MILITAR Rambla, núm. 26-MERIDA

P. Gómez Muñoz DENTISTA PLAZA LA CONSTITUCION, 18 Consulta: De diez a dos

DE LA PARRA

Boda aristocrática El día 20 de los corrientes tuvo lugar el enlace matrimonial de la gentil y distinguida señorita María Ruiz Salguero...

En una de las elegantes salas de la casa de don José, padre de la novia, se levantó un lujoso y artístico altar presidido por una preciosa imagen de Nuestra Señora de Lourdes.

La boda se celebró en familia por el riguroso luto que llevan los señores de Ruz.

La novia lucía riquísimo traje negro; el blanco velo de desposada con diadema de azahar daba lindo realce a su natural belleza.

La hermosa cola fué llevada por las monísimas niñas Mariquita y Carmencita Ruiz y Ruiz, hijas de la distinguida señora doña Felicidad, hermana de la novia...

Bendijo la unión nuestro dignísimo prelado el excelentísimo e ilustrísimo señor don Ramón Pérez Rodríguez, obispo de Badajoz...

Apadrinaron a tan linda pareja contrayente la bella y hermosa señorita Piedad Ruiz, hermana de la novia, y el muy distinguido joven don Antonio, hermano del novio...

Distinguidas personalidades de ambas familias llenaban los salones. Las arras consistieron en trece onzas de oro y dos valiosísimos anillos.

A hora competente pasamos al amplio y lujoso comedor, donde nos fué servido un magnífico y suculento banquete.

Al descorchar el champán no hubo brindis ni otras manifestaciones por respeto al luto.

A la llegada, el ilustre Prelado pasó a la parroquia, donde fué cumplimentado por las autoridades y la Junta directiva de la Hermandad del Santísimo Cristo.

Seguidamente procedió a la confirmación de niños y niñas, de cuyo acto fueron padrinos el distinguido abogado don José Ruiz Salguero y su elegante esposa doña Mercedes Caballero de Ruz.

Terminado el acto volvió el señor Obispo al domicilio del padre de la novia, donde bendijo la unión referida.

Terminado el banquete, marcharon en el auto a Sevilla los nuevos cónyuges, seguidos del elemento joven, que en otros autos fueron a despedirlos hasta Zafra...

Larga, próspera y venturosa luna de miel les deseamos. -Corresponsal. Mayo, 21-925.

DROGUERIA

por mayor y menor. José Fernández González. Alameda de la Estación

Estación meteorológica DEL Instituto General y Técnico de Badajoz

Table with 4 columns: Observaciones del día de ayer, 7 h., 18 h., 18 h. Rows include Barómetro en mjm, Temperatura C., Humedad por 100, Viento Dirección, Fuerza, Lluvia, Agua evaporada, Estado del cielo, etc.

La correspondencia sobre anuncios, suscripciones, trabajos de imprenta y otros análogos, debe ser dirigida al administrador.

CORREO DE LA MAÑANA

En nuestros talleres tipográficos se confeccionan con toda rapidez, economía y delicadísimo esmero, cuantos trabajos relacionados con este ramo de la industria se nos confíen.

Entre la diversidad de aquéllos, podemos citar, para conocimiento de nuestros clientes, los siguientes:

- Modelación de todas clases, Circulares, Cheques, Cartas de remesa, Avisos de giro, Memorandums, Facturas, Sobres, Menús, Esquela de defunción, Recordatorios, Participaciones de enlace, Idem de natalicio, Tarjetas de visita, Idem comerciales, Carnets para invitaciones a bailes de sociedad, Impresión de catálogos, Revistas, Libros, Folletos y toda clase de trabajos a una o varias tintas

HACIENDA

Libramientos
Para hoy se pondrán al pago los siguientes:
Ayuntamiento de Badajoz, pesetas 35.271'12; don Mariano Cortés, 950; don Manuel Peralta, 2.018'82; don Antonio Robrivillo, 26'25; señor administrador de Almedralejo, 985.

UNDERWOOD
La primera marca del mundo
Resistencia
Velocidad
Pulcritud
GUILLERMO TRÚNIGER S. A.
Apartado 298 Barcelona
Sevilla: Sierpes, 98

Agente en Badajoz: N. Cayetano Liedó
MELENDEZ VALDÉS, 25

La Fiesta del Ahorro

Programa
Hoy sábado, a las siete y media de la tarde, se verificará en el teatro López de Ayala la Fiesta Postal del Ahorro, bajo la presidencia de todas las autoridades y del ilustrísimo señor administrador general de la Caja Postal de Ahorros.

La fiesta se celebrará con arreglo al siguiente orden:

- 1.º Lectura de unas breves cuartillas explicativas de la fiesta.
2.º Recitado de la composición poética «La rosa y el clave» por la niña Manuela Luengo de Sanz, alumna de una de la escuela graduada.
3.º Representación del diálogo titulado La cartilla del Mosca, original del oficial de Correos don Pedro Massa, interpretado por los niños de la escuela graduada Agustín Fernández Baile y Eduardo González Oliva.
4.º Reparto de los cuatro premios Moreno Pineda, designados por los ilustrísimos señores Obispo de la diócesis, Gobernador civil, Gobernador militar y alcalde de Badajoz, y de las libretas de ahorro donadas por el jefe del Cuerpo de Correos don Pedro Palencia Vázquez. Las restantes libretas, en número de unas 600, de tres pesetas cada una, serán entregadas para su ulterior reparto a los maestros de las escuelas nacionales, municipales, del Seminario y del Hospicio.

5.º Himno al Ahorro, cantado por cuarenta y dos niñas y niños, acompañados por la orquesta, dirigida por el profesor don Manuel González Correa.
6.º Discurso del mantenedor de la fiesta, el muy ilustre chantre del Cabildo Catedral don Enrique Triviño.

Terminará el acto ejecutando la crquesta la Marcha Real.

La entrada será por invitación y se ruega la puntual asistencia para que el acto comience a la hora señalada.

Los señores maestros asistirán con los alumnos premiados, cuya relación conocen y a los cuales se les tiene designado el sitio que han de ocupar en el teatro.—La Comisión.

Con objeto de asistir a la fiesta que en el día de hoy ha de celebrarse en el teatro López de Ayala, ha llegado a esta capital el administrador general de la Caja Postal de Ahorros, ilustrísimo señor don José Moreno Pineda, acompañado de su secretario y del agente de propaganda de aquel organismo, don Pedro Palencia.

La animación para la fiesta extraordinaria, prometiendo desarrollarse dentro de una brillantez inusitada, tanto por la naturaleza de la misma como por las distinguidas personalidades que con su presencia la honrarán.

Las localidades están todas colocadas.

NOVILLERO

se arrienda desde el próximo San Miguel. Para tratar, con don Enrique Páez de la Cadena, de Gabriel, 3 Badajoz.

Se vende o arrienda en conjunto o por fracciones, el edificio destinado a molino de aceite situado en la esquina del Pilar Nuevo, de esta ciudad.

Para tratar, con su dueño, Pilar número 47, Almedralejo.

SOCIEDAD

Viajeros
Procedente de Hornachos hemos tenido el gusto de saludar al alcalde don Federico Ramírez Cid, acompañado de su esposa e hijos.

—Del mismo punto estuvo breves horas en esta capital el industrial de aquella localidad don Manuel López García, acompañado de su esposa e hijo, de su hermana Gertrudis y de la bella señorita Antonita Iglesias.

—Llegaron de Ribera del Fresno nuestros buenos amigos don Gervasio y don Serafín López González, propietarios.

—Hemos saludado, procedente de Hornachos, a don Manuel Ochoa, abogado y secretario de aquel Ayuntamiento.

—Marchó a Sevilla don Manuel Gómez Meléndez.

—Ha llegado de Montijo nuestro buen amigo don Bartolomé Marín, del Comercio.

—Llegó a nuestra capital don Pedro Palencia Vázquez, agente de comprobación y propaganda de la Caja Postal de Ahorros.

—Llega hoy procedente de Madrid y de paso para Almedral, después de haber aprobado el primer curso de Veterinaria, el joven estudiante don Anacleto Carmona Laso.

—Ha salido para Almedralejo, después de breve permanencia en esta capital, doña Petra Carrasco, acompañada de su monísima sobrina Anita.

—Vino de Fuente del Arco don Sebastián Monroy, propietario.

—Marchó a Sevilla don Marcial Gómez Linderó.

—Tuvimos el gusto de saludar a nuestro buen amigo don Faustino Zapata de Ejea, industrial, de Almedralejo.

SALON "ROYALTY"

Empresa Hernández.—Teléfono 594

Hoy día 23 de mayo de 1925, a las siete y media y a las diez y media, éxito clamoroso! de la monumental obra alemana

La venganza de Crimilda continuación de «Los Nibelungos».

Interpretada por los mismos actores que tan ruidoso éxito obtuvieron en la primera parte de esta gran epopeya.

Hoy se proyecta completa en las dos secciones.

Mañana, estreno de arte! EL MILAGRO DE LOS LOBOS única película proyectada en el Gran Teatro de la Opera, de París. La mejor producción francesa.

Registro Civil

Movimiento de población habido en esta capital durante los días 20, 21 y 22:

Fallecidos.—Juan Tomé Doido, de dieciocho años, broncopneumonia. Hospital civil.

Antonio García Ramos, de un año, atrepsia. Parque. 5.

Antonio Melero Sánchez, de cinco meses, atrepsia. Castillo. 31.

Elogio Nacimiento Berjano, de ochenta y seis años, senectud. Gurugú, 18.

Pedro Aranda Encaramán, de sesenta y tres años, broncopneumonia. Gurugú.

José Montaña Fernández, de cincuenta y dos años, lesión cardíaca. Hospital civil.

Ezequiel Ramírez Gil, de treinta y dos años, meningitis encefalítica. Hospital militar.

Domínguez Pérez Candea, de sesenta y cinco años, neumonía febril. sa. Morales, 41.

Miguel Hernández Cuadrado, de ochenta y dos años, asistolia. Hospital civil.

Florentino de Pedro Martín, de setenta años, senectud. Hospital civil.

Nacidos.—Fernando Casatejada Carballo. Campillo, 14.

Domínguez González Moreno. Serrano, 35.

Emilio Berjano Rey. Costanilla, número 3.

Lorenzo Berjano Rey. Costanilla, número 3.

Ascensión Crespo Marín. Inclusa provincial.

Matrimonios.—Vicente Gómez Ruiz con Dolores Cánovas Pasini.

PIEL

eczemas, herpes, erupciones, niños, erisipela, granos, sarna, ticsas, sabañones, escoldidos, gretas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la

POMADA ANTISEPTICA 19 Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén)

Gran diploma de honor.—Madrid 1924.

Venta, Farmacias y Droguerías, a 1'25 8'50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

HOTEL DUÑAITURRIA

TELÉFONO 29-49 y

PLAZA DEL ANGEL, 15 y 14.—MADRID

PENSION DESDE 10 PTAS.

Información telegráfica

(A continuación publicamos la información telegráfica depositada por nuestro corresponsal en Madrid a las once y cincuenta, y que por rebírse a las seis de la mañana no pudo entrar en nuestra edición de ayer)

Firma de Guerra

El Monarca firmó ayer los siguientes decretos: Ascendiendo a generales de brigada a los coroneles de Infantería don Enrique Salcedo y don Manuel González Carrasco y al de Caballería don Miguel Núñez de Prado.

Un mitin

El domingo se celebrará un mitin organizado por la Asociación de Inquilinos para pedir la prórroga del decreto de alquileres.

Comisión de pescadores

Ha llegado a Madrid una comisión de pescadores de Barbate (Cádiz), solicitando la concesión de un puerto pesquero, el traslado de la ayuntamiento de Marina de Conil a Barbate, la libertad de pesca desde el cabo de Trafalgar y la supresión del cobro de un impuesto sobre pescado.

El subsecretario de Marina ofreció interesarse por las peticiones de los pescadores gaditanos.

Monederos falsos

Han sido detenidos Casimiro Corrales y Feliciano Salustiano por monederos falsos.

La Policía realizó un registro en el domicilio de ambos, encontrando monedas falsas de 1, 2 y 5 pesetas.

Mujer herida

Julia Argote, vecina de Madrid, de veintidós años, había sostenido relaciones íntimas con el ebanista Gregorio Grande, que después de algún tiempo terminaron.

Anoche encontráronse al salir del cine y fueron a una casa de mala nota de la calle de Santa Polonia, proponiendo Gregorio a su amante la continuación de las relaciones y como ella se negara, infirióle varias heridas en la cara.

Los secretarios municipales

Los secretarios de los Juzgados municipales se lamentan en la Prensa de la situación precaria en que se encuentran y piden se ocupen de ella.

El Censo electoral

La Gaceta publica un decreto prorrogando hasta el 31 de mayo la inscripción en las listas del Censo electoral.

Accidente automovilista

En el puente de los Franceses volcó un automóvil, resultando heridas dos personas.

De Palacio

El Rey no recibió ayer audiencia. Al medio día marcharon los reyes a Aranjuez, donde almorzaron y asistieron a las carreras de caballos.

Un mitin en la Casa del Pueblo Pasado mañana se celebrará en la Casa del Pueblo un mitin para dar a conocer la actuación de sus representantes en el Consejo Superior de Ferrocarriles y Tribunales de Trabajo.

El marqués de Estella, teniente alcalde honorario del Ayuntamiento de Burriana

Una comisión del pueblo de Burriana entregó a Primo de Rivera el nombramiento de teniente alcalde honorario de aquel Ayuntamiento. El nombramiento está grabado en artística placa.

Inspección bancaria

La comisión nombrada para formular la propuesta de la inspección bancaria, ha terminado sus trabajos y somete al Consejo Superior Bancario dicha propuesta para que cuando este organismo lo apruebe, someterla al Directorio.

No se celebró Consejo

Con motivo de la festividad del día no asistieron los vocales del Di-

rectorio a su despacho, no celebrándose por tanto el acostumbrado Consejo.

Arrollado por el tren

En la estación del Mediodía un tren arrolló al sub jefe de la estación don José Gil, seccionándole la cabeza.

Entierro del marqués de Pilares

Se verificó el entierro del marqués de Pilares.

Precedía al cortejo el Clero parroquial con cruz alzada, marchando a ambos lados del féretro los porteros del Senado con hachones encendidos.

En representación del Rey figuraba en la presidencia del duelo el ayudante señor Jáudenes.

El almirante Magaz ostentaba la representación del Gobierno, y el general Weyler y el almirante Fernández de la Puente, la del Ejército y Marina.

El duelo se despidió en la plaza de las Cortes, siguiendo muchas personas hasta el Cementerio.

Dice «La Epoca»

El periódico La Epoca glosa el discurso pronunciado por el marqués de Estella en el domicilio de la Unión Patriótica, y reconoce que el Directorio ha terminado con el terrorismo, pues no gario sería faltar a la verdad.

Respecto al separatismo, nos permitimos creer—añade el citado diario—que el verdadero peligro separatista no ha existido nunca en Cataluña, pues lo que existían eran algunas estridencias que no brotaban del pueblo catalán.

«Por lo que se refiere al problema de Marruecos, tampoco sería justo dejar de reconocer la enérgica resolución con que el Directorio ha seguido allí una política. Por algo, dice el propio Presidente, el problema no se ha resuelto, sino que ha sido encauzado. El porvenir dirá si el cauce es bastante sólido para llegar a la solución apetecida.

«El Directorio no se ha creado ni se ha iniciado en estas aflictivas preocupaciones sociales, razón por la que si no las resuelve por sí mismo, lo hará el instrumento que está preparando para que le sustituya. Lo que nos interesa es el milagro, aunque lo haga la Unión Patriótica.»

Un artículo de «La Veu» Barcelona.—La Veu de Catalunya publica un artículo del ex senador señor Durán y Ventosa, abogado por la conveniencia de que los Ayuntamientos se constituyan por voto de sus electores.

Vapor embarrancado Coruña.—A la altura de cabo Cies embarrancó un vapor inglés que conducía cargamento de maíz procedente de Dinamarca.

Congreso soviético Moscú.—Ha terminado sus tareas el Congreso de la República de los Soviets.

Noticia desmentida Londres.—Se ha desmentido oficialmente la dimisión del virrey de la India.

Atraco Nueva York.—En un autobús de los que verifican el recorrido por la Quinta Avenida, cuatro individuos atacaron a los viajeros, despojándolos de cuantos objetos de valor llevaban consigo.

MANUEL SOLIS

ELECTRICISTA
Plaza de San Juan, 10.—BADAJOS
Sección de Radiotelefonía

Aparatos de Radiotelefonía nacionales y extranjeros de las mejores marcas. Instalaciones completas.

Pruebas de aparatos y audiciones todas las noches.

Farmacia OLGADO
Plaza de la Soledad, 22
Medicamentos químicamente puros. Especialidades de todas clases. Aguas minerales. Material aséptico y ortopedia. Precios económicos. Elaboración esmerada. Teléfono núm. 35

Jabón ZOTAL
ANTISEPTICO Y MEDICINAL
Con el uso constante de este Jabón se evitan las enfermedades de la piel.
Venta: Farmacias y Droguerías.

Lo mejor para tejados para cielos rasos para revestimientos para tubos y decorados
«Uralita»
Agencia de Extremadura: ABEL PINA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos
Se necesitan agentes en toda Extremadura

RELIGIOSAS NOTICIAS

La kermesse benéfica

Mejor informados que días anteriores, podemos adelantar a nuestros lectores algunas noticias referentes a la kermesse benéfica de que dimos cuenta en uno de nuestros pasados números.

Esta se verificará probablemente el día 7, en el precioso parque que posee a dos kilómetros de esta capital el excelentísimo señor conde de la Torre del Fresno, quien con su galantería lo ha cedido este día para este objeto.

Como dijimos, es de creer resultará brillantísima, a juzgar por el entusiasmo que ha despertado entre las distinguidas señoras de la capital, pues con este motivo lucirán sus mantones de Manila, cosa indispensable para asistir a ella.

Intúl creemos decir que la entrada será por invitación.

Regalos recibidos para lo tómbola de Santa Rita

Doña Fernanda Villalón de Villalón, vizcondesa del Parque, dos fuentes cubiertas de plata Meneses.

Doña Guadalupe Tort de Monsáñez, dos perros de loza.

Doña Carmen Martín de Soler, unas vinagreras.

Don José Muñiz Rodríguez y señora, seis tenacillas para rizar, cuatro palmatorias, tres cajas de pabillos y 25 abreafatas.

Señorita Benedicta Barroso Hernández, dos vasos, un azucarero y dos fruteros de cristal.

Una devota de Santa Rita, dos figuras.

Don Guillermo Uribe Sidrah y familia, un azucarero.

Don Fidel Suárez Barahona y familia, una figura, un cesto y una botella de Jerez.

Don Pío Jurado Herrera y señora, dos retratos grandes de madera.

Doña Ascensión Pérez Ramírez, un juego de agua de barro con bandeja.

Señora condesa de la Torre del Fresno, dos platos de cristal, dos floreros de idem y una cestita.

Doña Paulina Pesini, viuda de Lopo, un plato y una figurita.

Doña Piedad Pesini, viuda de Albarrán, dos platos.

Señoritas Carmen y Concepción Muñoz Valero, una figura.

Don Pedro Calderón Delgado, coronel del regimiento de Castilla, dos jarrones para flores.

Doña Mercedes Chorot de Maza, dos cubremacetas grandes de loza Talavera.

Tintorería Francesa

Se tñe toda clase de ropa. Limpieza a seco. Salmorón. 18 y 20.—Badajoz.

Los Santos

En el puente de María Gordillo, de la carretera de Villafranca a este pueblo, ocurrió ayer un accidente de automóvil que ha producido gran impresión en este vecindario.

En un auto ocupado por don José Díaz López, secretario de la Audiencia de Cáceres; Casimiro Rodríguez, alguacil, y Leocadio Arcas, automovilista, se dirigían a Monesterio, y al entrar en el puente, debido a un falso viraje, volcaron, encontrándose muy grave el primero y con heridas de importancia los otros dos.—Corresponsal.

22 mayo 1925.

De una pequeña causa un efecto formidable
El niño raquítico crecerá robusto, con huesos fuertes, músculos potentes y cerebro despejado, tomando a tiempo el poderoso JARABE de HIPOFOSITOS SALUD
Insuperable contra la anemia, el raquitismo y la tuberculosis.
Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.
AVISO Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSITOS SALUD en rojo.

De interés.—El Sol que llega hoy, publica artículo interesantísimo de Badajoz. No deje de leerlo.

Inspección municipal.—Está depositado, a disposición de quien acredite ser su dueño, un llavero con cadena, que ha sido encontrado en la vía pública.

Madrinas de guerra.—Solicitan madrinas de guerra Arón Gómez de Castro, Dativo Pascual Giménez, Aurelio Gil, Martín Montoro Castro, Máximo Grantés Villa, Santiago González, Juan José Llebana y José Busto de la Vega, todos sanitarios del Hospital indígena de Melilla.

Se vende buena bicicleta. Ramón Albarrán, 10, darán razón.

Camión automóvil usado, 3/4 toneladas, véndese baratísimo. Informarán en esta Administración.

Se ofrece ama de cría, primeriza, de dieciocho años. Razón, en Concepción Baja, 90.

Almoneda.—Calle de Prim, 29, segundo, derecha. De once a trece y de dieciséis a diecinueve.

Aceite superior, 1'90 litro; azúcar terrón, 1'90 kilo; azúcar molida, 1'80 kilo. Casa Guizarro. San Juan, 44. Teléfono 106.

Se venden dos aparatos cinematográficos «Pathé», en buen estado. Razón, José Díaz Parreño. Almedralejo.

Se necesitan dos o tres huéspedes para vivir en familia Razón, en Menacho, 29, segundo.

Bachillerato abreviado. Obtíense con dos años en la Academia Central. Luna, 22, Madrid. Gran internado.

Se necesita buen dependiente para farmacia. Para informes, diríjanse a Francisco Santos. Santa Marta (Badajoz).

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Antonio Ortiz (zapatero), Correidores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos

Servicio de automóviles

La empresa de automóviles «La Quintanens», hace presente a su numerosa clientela que desde el día 1.º de junio establecerá servicio diario a la estación de Campanario a los correos de Madrid, ascendente y descendente, no cobrando nada más que el precio establecido en los mixtos, por lo que espera tenga muy en cuenta el público esta ventaja para no utilizar más coches que los de esta empresa, donde encontrarán servicio cómodo y rápido.

BOLSA DE MADRID

(POR TELEFONO) 22, 22'30 h.

Table with columns: Cotización del día, Fondos públicos, Cédulas Hipotecarias, Acciones, Cambio internacional, Cambios oficiales de libras. Includes entries for Perpetua exterior, Perpetua interior, Amortizable, and various bank shares.

Tip. «Correo de la Mañana»